Rallyemathématiquedela Sarthe 2012/2013

6'5 Vendredi 24 mai 2013
Finale : énoncé

Atelier n°10
Le certificat d’étude

Blre 1866 ot 1989, fe cenlifical 3'études primaines (C5F)
était un diplame sanctionnant fa fin des études de
lenseignement primaire en SFrance of alteotail ainoi

{ acquisition des connaissances de base notamment en cafouf.
Vouo alles résoudre quelques exercices de caleul donnés &
des cenlificats 3 élude.

nercice 1 : Une fermisre 2end chaque jour 28 filres de fait & 0,60 & fo fitre. Quel
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Oxercice 8 : Un Lapia mesure 1,50 m de fong et 1,20 m e large. On enleve Lout
antowr une bande de 0,25 m. On borde ensuite co qui reste du Lapia avec de fa
bordure & 1,25 & fe mitre linéaire. Combien coiitera celte bordure ot de combien
laire du tapio a-t-ofle &8 diminuse ?
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Atelier n°10

Exercice 1

vente du lait
0,60x28=16,8F
16,8 x 365 =6132 F

nourriture : 40x 52 = 2080 F
Bénéfice :6132 - 2080 = 4052 F

Exercice 2
Salaire des 6 ouvriers gagnant 19 F par jodraeaillant 6 jours par semaine
(19x6)x6=684F

Salaire des 9 ouvriers gagnant 16 F par jouragaillant 6 jours par semaine
(16 x9) x 6 =864 F

il reste : 2484 - 684 - 864 = 936 F nombre d’oergi: 27 - 6 -9 = 12
salaire par ouvrier et par jour ; (936 : 12) : 63-F

Le salaire des autres ouvriers est de 13 F par jour

Exercice 3
si on enléve une bande de 0,25 m de chaque cotg,denensions du tapis deviennent
150-0,25x2=1m 1,20 -0,25x 2 =0,70m

Longueur de la bordure :1x2 +0,70x2=3,40 m
Prix de la bordure: 1,25x 3,40= 4,25 F
La bordure coute 4,25 F

1,20x 1,50= 1,8 m? 1x0,70=0,70m2  1,8-HF1m?
Le tapis a diminué de 1,1 m?2

Exercice 4
Salaire gagné par l'ouvrier : 24 x 320 = 7680 F

Dépense pour la nourriture et I'entretien : 15 x 836= = 5475 F (dans une année, il y a 365 jours)
Loyer :87,50x12 = 1050 F
Menus frais : 76,25 x4 = 305 F
Economie annuelle 7680 - 5475 - 1050- 305 = 850 F L’économie annuelle est de 850 F
Exercice 5

Il faut calculer l'aire totale du parallélépipédetangle

(15x 10) x 2 + (15 x 5) x 2 + (10 x5) x 2 = 550 cm?

Il faut 550 cm2 de papier glacé

Le volume du solide obtenu est : 15 x 10 x 5 = @50



